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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
«ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ: ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΩΝ ΡΟΩΝ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΚΑΙ ΤΗΝ 

ΕΛΛΑΔΑ - MANAGEMENT OF MIGRATORY AND REFUGEE FLOWS IN EUROPE» 

 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ  2026-2027 

 
Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου και το Τμήμα Κοινωνιολογίας ανακοινώνουν τη λειτουργία του, 

αγγλόφωνου Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Μεταναστευτικές Σπουδές: Διαχείριση 

Μεταναστευτικών Ροών στην Ευρώπη-Management Of Migratory And Refugee Flows In 

Europe», για το ακ. έτος 2026-27. Το  Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών  να προσφέρει μια 

ολιστική προσέγγιση της μετανάστευσης και του αναγκαστικού εκτοπισμού μέσα από ένα 

διεπιστημονικό πρίσμα, αγγίζοντας ένα από τα πιο καίρια και σημαντικά ζητήματα της σύγχρονης 

Ιστορίας. 

Το ΠΜΣ επικεντρώνεται σε ένα τα πιο επίκαιρα και ελκυστικά πεδία σπουδών της παγκόσμιας 

ακαδημαϊκής κοινότητας καθώς προσφέρει πολύτιμη γνώση και εμβριθή ανάλυση του 

μεταναστευτικού και προσφυγικού φαινομένου. Συνιστά ένα ολοκληρωμένο εκπαιδευτικό 

πλαίσιο σε επίπεδο μεταπτυχιακών σπουδών, με την πλούσια θεματολογία, τις διεθνείς 

συνεργασίες του και την πολύτιμη προσφερόμενη εμπειρία στο πεδίο (fieldwork). 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές και οι μεταπτυχιακές φοιτήτριες υποχρεούνται να πραγματοποιούν 

Έρευνα Πεδίου και Πρακτικά Προγράμματα με Έμφαση στα Κριτήρια Ευαλωτότητας των 

Αιτούντων Άσυλο και των Μετακινούμενων Κοινωνικών Ομάδων, σύμφωνα με το Πρόγραμμα 

Σπουδών τους και την κείμενη Νομοθεσία, την οποία 

συντονίζει ο/η υπεύθυνος/η Άσκησης Πεδίου του Π.Μ.Σ. και υλοποιείται στους συμμετέχοντες 

και συνεργαζόμενους φορείς. H Έρευνα Πεδίου και Πρακτικά Προγράμματα με Έμφαση στα 

Κριτήρια Ευαλωτότητας των Αιτούντων Άσυλο και των Μετακινούμενων Κοινωνικών Ομάδων, 

είναι υποχρεωτικό μάθημα του 3ου εξαμήνου. 

Το Πρόγραμμα βασίζεται στη διεπιστημονική συνεργασία διακεκριμένων επιστημόνων 

(κοινωνιολόγων, νομικών, ανθρωπολόγων, ψυχολόγων, ιατρών, επιδημιολόγων, διεθνολόγων, 

οικονομολόγων και κοινωνικών επιστημόνων) από την Ελλάδα και Πανεπιστήμια του εξωτερικού, 

με τη συμμετοχή επίσημων φορέων και εκπροσώπων οργανώσεων με μακροχρόνια εμπειρία και 
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δράση στον χώρο. Απευθύνεται σε φοιτητές αλλά και σε επαγγελματίες οι οποίοι 

δραστηριοποιούνται στο πεδίο και επιθυμούν να διευρύνουν τις γνώσεις τους και να εμβαθύνουν 

στο φλέγον ζήτημα της μεταναστευτικής πορείας των πληθυσμών. Προσφέρεται επίσης για την 

περαιτέρω ακαδημαϊκή εξέλιξη των ενδιαφερομένων που έχουν στόχο την ανάληψη 

ανθρωπιστικής δράσης, καθώς επίσης και των εργαζομένων στον χώρο των επιστημών της υγείας 

και ψυχικής υγείας, προκειμένου να εξοικειωθούν με την πολυδιάσταση του φαινομένου, τις 

κριτικές θεωρίες αλλά και τις πρακτικές όψεις στη διαχείριση της ανθρώπινης κινητικότητας σε 

ένα διαρκώς και ταχύτατα μεταλλασσόμενο περιβάλλον. 

Θέτοντας στο επίκεντρο του ακαδημαϊκού του προγράμματος τη βαθύτερη κατανόηση του 

φαινομένου της μετανάστευσης, την αναγκαιότητα στήριξης της ενταξιακής διαδικασίας των 

προσφύγων και μεταναστών, καθώς και την ανάδειξη των ευκαιριών οι οποίες απορρέουν από 

την αέναη και ακάματη ροή των ανθρώπων ανά τους αιώνες, το Πρόγραμμα εστιάζει σε καίριες 

πτυχές που συνδέονται με το φαινόμενο της αναγκαστικής μετακίνησης, με έμφαση στον 

ψυχοκοινωνικό χαρακτήρα αυτού και στην πολυδιάσταση της ενταξιακής διαδικασίας. 

Πιο συγκεκριμένα, το εν λόγω ΠΜΣ στοχεύει στην ανάλυση: 

• των σύγχρονων τάσεων της μετανάστευσης και τη σύνδεσή τους με το κοινωνικό, πολιτικό και 

ιστορικό συγκείμενο 

• της μετανάστευσης ως Λόγο (discourse) και ως αφήγημα και της επιρροής εκάστων δρώντων 

στη διαμόρφωση αυτού 

• των ενταξιακών πολιτικών και των πολιτικών αποκλεισμού σε επίπεδο κριτικής ανάλυσης 

• της προσφυγικής εμπειρίας μέσα από προσωπικές διηγήσεις και μαρτυρίες, αναλύοντας την 

προσφυγική και μεταναστευτική διαδρομή μέσα στο χώρο και τον χρόνο 

• των κοινωνικών προεκτάσεων για τη διαμόρφωση της ταυτότητας των προσφύγων και 

μεταναστών 

• των ευάλωτων ομάδων πληθυσμού, όπως οι ανήλικοι πρόσφυγες και τα θύματα των 

βασανιστηρίων και τους παράγοντες διακινδύνευσης και προστασίας 

• της Κοινωνιολογίας της Υγείας των μετακινούμενων πληθυσμών και της υιοθέτησης καλών 

πρακτικών πολιτισμικής διαμεσολάβησης 

• των βασικών αρχών στατιστικής δημογραφίας και επιδημιολογίας πεδίου. 

Το ΠΜΣ αποτελεί, από την ίδρυση του, βασικό εταίρο του Erasmus Mundus Master’s Programme 

“Migrations Transnationales-MITRA”, www.master-mitra.eu. 

 

Σε ποιους απευθύνεται το ΠΜΣ- Κριτήρια Εισαγωγής στο ΠΜΣ 
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Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Μεταναστευτικές Σπουδές: Διαχείριση 

Μεταναστευτικών Ροών στην Ευρώπη- Management Of Migratory And Refugee Flows In Europe» 

απευθύνεται στις παρακάτω κατηγορίες πτυχιούχων: 

➢ κάτοχοι τίτλου του πρώτου κύκλου σπουδών Α.Ε.Ι (Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι.) της 

ημεδαπής ή αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής. 

➢ πτυχιούχοι από τα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Α.Σ.Ε.Ι.) (άρθρα 1 

και 88 Ν. 3883/2010 – ΦΕΚ 167/Α΄/24.09.2010) 

➢ πτυχιούχοι από τη Σχολή Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας (παρ. 5 άρθρο 38 

Ν. 4249/2014 - ΦΕΚ 73/Α΄/24.03.2014) 

➢ πτυχιούχοι από τη Σχολή Ανθυποπυραγών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας (παρ. 14 

άρθρο 69 Ν. 4249/2014 2014 - ΦΕΚ 73/Α΄/24.03.2014) 

➢ πτυχιούχοι από τη Σχολή Δοκίμων Σημαιοφόρων Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής 

Ακτοφυλακής (Σ.Δ.Σ.Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ.) (άρθρο 1 ΠΔ 75/2018 – ΦΕΚ 145/Α΄/07.08.2018). 

Επίσης, γίνονται δεκτοί επί πτυχίω φοιτητές και φοιτήτριες των ιδρυμάτων της ημεδαπής, 

υπό την προϋπόθεση ότι θα έχουν ολοκληρώσει τις υποχρεώσεις τους και θα έχουν 

προσκομίσει σχετική βεβαίωση μέχρι την ημερομηνία εξέτασης της υποψηφιότητάς τους 

από την Επιτροπή Αξιολόγησης. 

 

Το πρόγραμμα σπουδών 

Η διδασκαλία των μαθημάτων πραγματοποιείται εξ ολοκλήρου (100%) εξ αποστάσεως και 

υλοποιείται μέσω σύγχρονης τηλεκπαίδευσης. Η χρονική διάρκεια για την απονομή του 

Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) ορίζεται σε τρία (3) εξάμηνα και προσφέρει 

στους φοιτητές του Μ.Δ.Ε.  90 μονάδες ECTS συνολικά. Παρακάτω ενδεικτικός πίνακας 

μαθημάτων ανά εξάμηνο: 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ  ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΩΝ 

ΡΟΩΝ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ- MANAGEMENT OF MIGRATORY AND REFUGEE 

FLOWS IN EUROPE  

Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΤΥΠΟΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

ECTS 

183-2022-

01 

Ανθρωπιστικό Δίκαιο Και Ανθρώπινα Δικαιώματα. 

Humanitarian Law And Human Rights 

Υποχρεωτικό 7,5 
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183-2022-

02 

Κοινωνιολογία Της Υγείας Των Μετακινούμενων 

Πληθυσμών Και Καλές Πρακτικές Πολιτισμικής 

Διαμεσολάβησης – Medical Anthropology And 

Population Mobility. Best Practices In Health 

Intercultural Mediation 

Υποχρεωτικό 7,5 

183-2023-

03 

Ιστορία των Μεταναστεύσεων– History of 

Migrations 

Υποχρεωτικό 7,5 

183-2022-

04 

Βασικές Αρχές Στατιστικής, Δημογραφικής Και 

Επιδημιολογικής Έρευνας Με Εφαρμογές Στις 

Σύγχρονες Μεταναστευτικές/Προσφυγικές Ροές – 

Basic Terms In Statistics, Epidemiology And 

Demography In Migration Studies 

Υποχρεωτικό 7,5 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 30 

Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΤΥΠΟΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ  

ECT S 

183-2022-

05 

Μεταναστευτική Πολιτική Και Διαδικασίες Ασύλου 

Στην Ελλάδα Και Την ΕΕ, Προστατεύοντας Τα 

Δικαιώματα Των Προσφύγων Και Μεταναστών – 

Migration And Asylum Polices In Greece And In The 

EU, Securing Refugee And Migrant Rights 

Υποχρεωτικό 7,5 

183-2022-

06 

Πολιτικές Ένταξης Προσφύγων Και Μεταναστών In 

Praxi – Migrant Integration Polices In Praxi 

Υποχρεωτικό 7,5 

183-2022-

07 

Έγκλημα Και Αντιεγκληματική Πολιτική Στην 

Αναγκαστική Μετανάστευση – Crime And Crime 

Policy In Forced Migration 

Υποχρεωτικό 7,5 

183-2022-

08 

Η Μετανάστευση ως Λόγος και ως Αφήγημα – 

Immigration as Discourse 

Υποχρεωτικό 7,5 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 30 

Γ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΤΥΠΟΣ 

ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

ECTS 

183-2023-

09 

Εκπόνηση Μεταπτυχιακής Διπλωματικής 

Εργασίας-Master Thesis  

Υποχρεωτικό  20 
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183-2023-

10 

Έρευνα Πεδίου και Πρακτικά Προγράμματα με 

Έμφαση στα Κριτήρια Ευαλωτότητας  των 

Αιτούντων Άσυλο και των Μετακινούμενων 

Κοινωνικών Ομάδων-Field Research and Practical 

Projects focusing on the Vulnerability Criteria of 

Asylum Seekers and displaced social groups. 

 

Υποχρεωτικό 10 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ Γ΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 30 

 

Γλώσσα 

Τα μαθήματα διεξάγονται στην αγγλική γλώσσα. Ορισμένες διαλέξεις επισκεπτών καθηγητών 

διεξάγονται στην αγγλική ή και σε άλλες ευρωπαϊκές γλώσσες με πρόβλεψη όμως διερμηνείας 

προς την αγγλική γλώσσα 

Έναρξη μαθημάτων 

Η έναρξη των μαθημάτων προγραμματίζεται να γίνει τη Δευτέρα 5 Οκτωβρίου 2026 και η 

ολοκλήρωση του Προγράμματος το Φεβρουάριο 2028. 

Κόστος Σπουδών 

Το συνολικό κόστος σπουδών ανέρχεται σε 3.500,00 ευρώ που καταβάλλονται σε τρεις (3) δόσεις 

ως ακολούθως:  

1η  δόση με την εγγραφή στο 1ο  εξάμηνο(1500,00),  

2η  δόση  με την εγγραφή στο 2ο   εξάμηνο(1000,00),  

3η   δόση με την εγγραφή  στο 3ο  εξάμηνο.(1000,00). 

Υποβολή Αιτήσεων 

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλλουν αποκλειστικά στο σύστημα ηλεκτρονικής 

υποβολής αιτήσεων ΠΜΣ Ναυτίλος https://nautilus.aegean.gr/  τα παρακάτω 

δικαιολογητικά: 

1. Αίτηση υποψηφιότητας (πρόκειται για την ηλεκτρονική συμπλήρωση της φόρμας 

Ναυτίλος) 

2. Βιογραφικό σημείωμα 

3. Αντίγραφο πτυχίου/διπλώματος ή Βεβαίωση Περάτωσης Σπουδών 

4. Αντίγραφο πιστοποιητικού Αναλυτικής Βαθμολογίας προπτυχιακών μαθημάτων 

όπου θα αναγράφεται ο βαθμός πτυχίου/διπλώματος και ο μέσος όρος. 
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5. Αστυνομική ταυτότητα (στο πεδίο της φόρμας της αίτησης Μεταφόρτωση επιπλέον 

στοιχείου) 

6. Δύο συστατικές επιστολές1 

7. Πιστοποιητικό γλωσσομάθειας αγγλικής επιπέδου C2 (Σε περίπτωση που δεν 

υπάρχει το σχετικό πιστοποιητικό, τότε ο/η υποψήφιος/α, θα εξετασθεί στην 

αγγλική γλώσσα στη διάρκεια της συνέντευξης). 

8. Πιστοποιητικά γλωσσομάθειας άλλης ξένης γλώσσας (αν υπάρχουν) 

9. Δημοσιεύσεις σε περιοδικά με κριτές (αν υπάρχουν) 

10. Αποδεικτικά επαγγελματικής ή ερευνητικής δραστηριότητας(αν υπάρχουν) 

11. Πτυχιακή εργασία (αν υπάρχει) 

12. Φωτογραφία σε ψηφιακή μορφή 

Για την επισύναψη επιπλέον αρχείων και της Αστ. Ταυτότητας, παρακαλούμε αφού 

αποθηκευτούν  σε ένα ενιαίο συμπιεσμένο  αρχείο με τη μορφή zip, να μεταφορτωθούν στο πεδίο 

«Μεταφόρτωση επιπλέον στοιχείου»:  

 

Εγχειρίδιο χρήσης:  https://nautilus.aegean.gr/applicant_manual.pdf 

Ο προβλεπόμενος αριθμός εισακτέων φοιτητών ορίζεται κατ’ ανώτατο όριο στους πενήντα (50). 

Η επιλογή των εισακτέων βασίζεται: 

1. Στην εξέταση τυπικών προσόντων  των υποψηφίων σύμφωνα με τους φακέλους 

υποψηφιότητας. 

2. Εφόσον πληρούνται τα τυπικά προσόντα, στην προφορική συνέντευξη: Κατά την 

συνέντευξη αξιολογείται κυρίως η επιστημονική κατάρτιση των υποψηφίων. Η 

αξιολόγηση αυτή αποσκοπεί στην ικανότητά τους να παρακολουθήσουν ένα 

διεπιστημονικό πρόγραμμα σπουδών, αυστηρά προσανατολισμένο στο γνωστικό πεδίο 

των ευρωπαϊκών σπουδών.  

                                                 
1 Από Καθηγητές ή/και επαγγελματίες με άμεση σχέση με το ακαδημαϊκό ή επαγγελματικό έργο των 
υποψηφίων. Εφόσον οι υποψήφιοι διαθέτουν ήδη τις επιστολές, δύναται να επισυνάπτονται απευθείας 
στο πεδίο «Επιπλέον στοιχεία» της αίτησης. Δεν απαιτείται συγκεκριμένο πρότυπο. 
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Τα τυπικά προσόντα των υποψηφίων αποδεικνύονται αποκλειστικά με την επισύναψη σχετικών 

εγγράφων στην αίτηση.  

Ενδεικτικές ημερομηνίες εξ αποστάσεως προφορικής συνέντευξης: 1-2 Σεπτεμβρίου 2026 

Το πρόγραμμα των συνεντεύξεων γνωστοποιείται αποκλειστικά με ανάρτηση του στην 

ιστοσελίδα του ΠΜΣ:  https://www.soc.aegean.gr/   

Οι υποψήφιοι οφείλουν να ενημερώνονται σχετικά, μέσω της παραπάνω ιστοσελίδας. 

Προθεσμία υποβολής ηλεκτρονικών αιτήσεων:  

Από 20.03.2026 έως και 20.07.2026, ώρα 23:59. 

Για κάθε συμπληρωματική πληροφορία οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο τηλ. 

22510 36504  και στο email:  mmrfe-msc@soc.aegean.gr  

Η προκήρυξη, το έντυπο της αίτησης και όλες οι σχετικές πληροφορίες έχουν αναρτηθεί στην 

ιστοσελίδα του ΠΜΣ, στην ηλεκτρονική διεύθυνση: https://soc.aegean.gr/anakoinwseis-

metaptixiakwn/  

 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος 

 

Καθηγητής  

Εμμανουήλ Σαββάκης  
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MIGRATION STUDIES: MANAGEMENT OF MIGRATORY 

AND REFUGEE FLOWS IN EUROPE 

INVITATION FOR EXPRESSION OF INTEREST FOR SUBMISSION OF GRADUATE STUDENTS FOR 

THE ACADEMIC YEAR 2026-2027 

 

The University of the Aegean and the Department of Sociology announce the operation of the 

English-language Master's Program "Migration Studies: Management Of Migratory And Refugee 

Flows In Europe", for the academic year 2026-27. The MA Program offers a comprehensive 

approach to migration and forced displacement through an interdisciplinary prism, touching on 

one of the most pressing and important issues in modern history. 

The MA program focuses on one of the most urgent and intriguing areas of study in the global 

academic community as it offers valuable knowledge and in-depth analysis of the migration and 

refugee phenomenon. It constitutes an integrated educational framework at the level of 

postgraduate studies, with its rich subject matter, international collaborations and the valuable 

experience offered by guided fieldwork. 

Our postgraduate students are required to carry out Field Research and Practical Programs with 

an emphasis on the Vulnerability Criteria of Asylum Seekers and Mobile Social Groups, in 

accordance with our Program Guide and the current EU legislation, which is coordinated by our 

Field Exercise Officer and is implemented in collaboration with liaising agencies. Field Research 

and Practical Programs with an Emphasis on the Vulnerability Criteria of Asylum Seekers and 

Mobile Social Groups is a compulsory course offered in the 3rd semester. 

The Program is based on the interdisciplinary collaboration of distinguished scientists (sociologists, 

lawyers, anthropologists, psychologists, physicians, epidemiologists, international studies experts, 

and economists) from Greece and abroad, with the participation of officials and representatives 

of organizations with long-term experience and action in the field. It is addressed to students but 

also to professionals who are active in the field and wish to expand their knowledge and delve into 

the pressing issue of the migratory paths of various populations. It is also offered for the further 

academic development of those who wish to undertake humanitarian action, as well as workers 

in the field of health and mental health sciences, in order to familiarize themselves with the 
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multidimensionality of the phenomenon, critical theories and also practical aspects in managing 

human mobility in a constantly and rapidly changing social environment. 

Placing at the center of its academic program the deeper understanding of the phenomenon of 

migration, the necessity of supporting the integration process of refugees and immigrants, as well 

as highlighting the opportunities that arise from the perpetual and inexhaustible flow of people 

over the centuries, the Program focuses on key aspects related to the phenomenon of forced 

displacement, with an emphasis on its psychosocial character and the multidimensionality of the 

integration process. 

More specifically, the MA aims to analyze: 

• the contemporary trends of immigration in the specific the social, political and historical context 

• migration as a discourse and as a narrative and the influence of public actors in shaping it 

• critical analysis of inclusion policies and exclusion practices  

• the refugee experience through personal narratives and testimonies, analyzing the refugee and 

immigrant journey through space and time 

• the social implications of the formation of the identity of refugees and immigrants 

• vulnerable population groups such as refugee minors and victims of torture and risk and 

protection factors 

• the Sociology of Health of mobile populations and the adoption of good cultural mediation 

practices 

• the elementary principles of statistical demography and field epidemiology 

 

Admission Criteria  

The MA Program “Management Of Migratory And Refugee Flows In Europe" is addressed to the 

following: 

University Graduates of the country or recognized equivalent institutions abroad. 

Graduates from the Higher Military Educational Institutions (ASEI) (articles 1 and 88 of Law 

3883/2010 – Official Gazette 167/Α΄/24.09.2010) 

Graduates from the Greek Police Officers School (par. 5 article 38 Law 4249/2014 - Official Gazette 

73/Α΄/24.03.2014) 

Graduates from the School of Fire Department/Fire Academy (par. 14 article 69 Law 4249/2014 

2014 - Gazette 73/Α΄/24.03.2014) 

Graduates from the Coast Guard Cadet Ensign School - Hellenic Coast Guard (S.D.S.L.S. - EL.AKT.) 

(article 1 PD 75/2018 - Official Gazette 145/Α΄/07.08.2018). 
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Also, students who have not received their degree yet from national institutions are accepted, 

provided that they have completed their obligations and present a relevant certificate by the date 

of examination of their candidacy by the Three-Member Committee of the P.M.S. 

The curriculum 

The teaching of the courses is carried out entirely by distance learning. The duration for the 

awarding of the Postgraduate Diploma of Specialization (P.D.E.) is three (3) semesters and offers 

our students 90 ECTS credits in total.  

Courses per semester: 

COURSE OUTLINE - MANAGEMENT OF MIGRATORY AND REFUGEE FLOWS IN EUROPE  

FIRST CEMESTER 

CODE NO. TITLE TYPE ECTS 

183-2022-01 Humanitarian Law And Human Rights Obligatory 7,5 

183-2022-02 Medical Anthropology And Population Mobility. Best 

Practices In Health Intercultural Mediation 

Obligatory 7,5 

183-2023-03 History of Migrations Obligatory 7,5 

183-2022-04 Basic Principles In Statistics, Epidemiology And 

Demography In Migration Studies 

Obligatory 7,5 

Total ECTS 30 

 

SECOND SEMESTER 

CODE NO. TITLE TYPE  ECT 

S 

183-2022-05 Migration and Asylum Polices In Greece And In The EU, 

Securing Refugee And Migrant Rights 

Obligatory 7,5 

183-2022-06 Migrant Integration Polices in Praxis Obligatory 7,5 

183-2022-07 Crime And Crime Policy In Forced Migration Obligatory 7,5 

183-2022-08 Immigration as Discourse Obligatory 7,5 

Total ECTS 30 

 

THIRD SEMESTER 

CODE NO. TITLE TYPE ECTS 

183-2023-09 Master Thesis  Obligatory 20 
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183-2023-10 Field Research and Practical Projects focusing on the 

Vulnerability Criteria of Asylum Seekers and displaced 

social groups. 

 

Obligatory 10 

Total ECTS 30 

 

Language 

The courses are held in English. Some lectures by visiting professors are held in other European 

languages with the provision of interpretation into English. 

 

Starting dates 

The start of the MA courses is scheduled to take place on Monday 5 October 2026 and the 

completion of the Program in February 2028. 

 

Cost of Studies 

The total cost of studies amounts to 3,500.00 euros which is paid in three (3) installments as 

follows: 

1st installment with registration in the 1st semester (1500.00), 

2nd installment with registration in the 2nd semester (1000.00), 

3rd installment with registration in the 3rd semester (1000.00). 

 

Submission of Applications 

Interested parties are invited to submit the following supporting documents exclusively to the 

"Nautilus" MA online application system https://nautilus.aegean.gr/ : 

➢ Application Form (this is for filling out the form online at https://nautilus.aegean.gr/) 

➢ Curriculum vitae 

➢ Photocopy of degree/diploma or Certificate of Completion of Studies 

➢ Certificate of Analytical Grades of undergraduate courses where the degree/diploma 

grades and average will be indicated. 

➢ Photocopy of both sides of the police ID (in the additional information field) 

➢ Two letters of recommendation 

➢ C2 level English language certificate (If the relevant certificate is not available, then the 

candidate will be tested in English during the interview). 

➢ Language certificates of another foreign language (if any) 

➢ Publications in peer-reviewed journals (if any) 
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➢ Evidence of professional or research activity (if any) 

➢ Thesis (if any) 

➢ Photo in digital format 

Candidates' formal qualifications must be supported by documents attached to the application 

form. 

For the attachment of additional files and the ID card, please after saving them in a single 

compressed file in zip format, upload them in the "Upload additional item" field: 

 

User manual: https://nautilus.aegean.gr/applicant_manual.pdf  

The intended number of admitted students is set at a maximum of fifty (50). 

Selection of postgraduate students process: 

a) Assessment of the qualifications of the candidates according to the uploaded application files  

b) Oral interview during which the scientific training of the candidates is evaluated in terms of 

their ability to follow an interdisciplinary study program, strictly oriented to the knowledge field 

of European studies. 

Indicative remote oral interview dates: 1-2 September 2026. 

The schedule of the interviews is announced exclusively by posting it on the MA website: 

https://www.soc.aegean.gr/  

Candidates must be informed about this through the above website. 

Deadline for submission of electronic applications:  

From 20 March 2026 until 20 July 2026, at 23:59. 

For any additional information, interested parties can contact tel. 22510 36504-525 and email: 

mmrfe-msc@soc.aegean.gr  

The announcement, the application form and all relevant information have been posted on the 

website of the MA program online address: https://www.soc.aegean.gr/  

 

The Chair of the Sociology Department 

 

 

Prof. Emmanouil Savvakis 
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